"天网2020"行动追回外逃人员1421人

创 2014 年中央追逃办成立以来第二好成绩

记者昨天从中央纪委国家监 "天网 2020" 行动 季了解到, 共追回外逃人员 1421 人, 其中 "红通人员" 28 人, 监察对象 314人,追回赃款 29.5 亿元。

记者了解到, 虽受新冠肺炎 疫情等不利因素严重影响, 网 2020"行动追回外逃人员总 数仍创 2014 年中央追逃办成立 以来第二好成绩, 仅次于 2019 年, 追赃数额与2014年以来的 平均值基本持平。

据介绍,作为"天网 2020"行 动的组成部分,中央纪委国家监 委牵头开展职务犯罪国际追逃追 赃专项行动,紧盯未归案"百名红 诵人员",把近5年内出逃、县处 级以上、涉案金额较大、群众反映

强烈的职务犯罪外逃人员纳入挂牌 督办范围,加大对国企、金融和扶贫 民生领域外逃腐败分子追缉力度。

在对外执法合作方面, 2020 年国家监委对外提出引渡和刑事司 法协助请求 6 项、执法合作请求 32 项,受理外方提出的刑事司法 协助请求 10 项、执法合作请求 15 项,对外执法合作网络越织越密, 不断挤压外逃人员的生存空间。

第一部中共党章的"沉浮"

□据新华社报道

1922年7月, 上海。

闷热潮湿的夏天令人困倦, 但聚在辅德里 625 号的 12 名青 年却精神亢奋。

他们, 代表当时中国共产党 的 195 名党员秘密参加第二次全 国代表大会。自由民主的新世 界,在年轻人的热情里展现。

大会起草了11份文件,其 中便有首部《中国共产党章程》。

拥挤的石库门里,与会者字 斟句酌。8天,3次全体会议;6 章、29条的党章等文件,逐条 起草、讨论、修改,最后表决、 通过。

1927年底, 宁波,

白色恐怖蔓延,黑色子夜深

由于工作关系,有个叫张人 亚的中共党员接触并保管了一批 党内文件,中共二大的决议案也

他是一名清瘦的银匠, 曾领 导上海金银业工人运动, 也曾手 书心愿,希望成为" 产阶级革命的工具"

四一二反革命政变后的一 晚,宁波霞南村万籁俱寂,张人 亚没打招呼地推开家中大门。

"儿……"父亲张爵谦十分 惊喜。张人亚却单刀直入,将一 大包文件交给父亲, 再三嘱咐他

漏夜相逢,父子俩都没想到 这是此生最后一面。

儿子的托付怎么完成? 张人 亚的侄子张时华回忆,张人亚闹 革命,全村都知道。祖父当时声称,张人亚在"四一二"中身 "在长山岗上搞了一个坟, 放了个空棺材,把这批东西放进

墓碑上,张爵谦本想刻"张 静泉"——这是张人亚在入党改 名前的名字。为了稳妥,他删去 "静"字,以"泉张公墓"之名 埋藏了儿子的秘密

1932年底,瑞金

5年前与父亲匆匆一别后, 张人亚辗转上海、芜湖,继续在 地下进行共产党工作。

随着中华苏维埃共和国成 立,张人亚前往瑞金。

在苏区,他先后担任中央工 农检察委员会委员、中华苏维埃 共和国出版局局长兼印刷局局

长年的忘我工作,张人亚积 劳成疾。1932年12月23日, 张人亚病故于从瑞金去长汀检查 工作的途中。此时,他只有34

"在粉碎敌人大举进攻中徒 然失掉了一个最勇敢坚决的革命 战士",1933年1月7日出版的 《红色中华》报上,一篇《追悼 张人亚同志》这样写道。

1951年, 宁波到上海。

20 多年没有二儿子的消息。 寻子,成了耄耋老人张爵谦的唯一

在报上登寻人启事、通过组织 关系去找……用尽一切办法,张爵 谦只想把空冢里的秘密亲手交还到 儿子手中。

儿子是共产党员,他的东西应 该属于党! 张爵谦把空坟里的所有 文件取出, 交给上海有关部门。

这些文件纸页已变脆泛黄,那 是历史留下的厚重印记。

保存完好的《中国共产党第二 次全国大会决议案》,成为记录二 大的孤本文献; 里面的中共第一部 党章, 更是弥足珍贵。

中共一大会址纪念馆藏品保管 部副主任王长流感慨,张人亚和他 的亲属都有着"使命重于生命"的 "这样的赤子之心,使人感 受到信仰的力量。

2005年,上海到瑞金

交还文献后,张人亚的后人依 然未放弃找寻在革命中失踪的亲

2005年,一个偶然的机会。 张家人在网上一份《红色中华》剪 报中发现了张人亚的名字。

"对我们家族来讲是个很重要的讯息。"张人亚的侄子张时才感 慨,几十年的寻找,终于确定了方

守护者送回了第一部党章,党 章也终于寻回它的守护者。

生态环境部约谈 6 地方

2021年2月23日 星期二





约谈采取视频方式

昨天,生态环境部就长江经 济带突出生态环境问题整改不力 约谈安徽池州、江西上饶、湖北 孝感、湖南衡阳、重庆南川和四 川遂宁等6市(区)政府。这些 地方有的存在违法采矿破坏生态

问题、有的垃圾填埋场严重污染环 境、有的地方违规侵占湖泊,有的 地方甚至存在敷衍整改、虚假整改。 这是生态环境部首次聚焦长江大保 护对地方进行约谈,约谈采取视频 新华社图/文 方式进行。

严守外卖餐饮安全底线

市场监管总局严格落实食品安全"四个最严"要求

□据新华社报道

针对去年两会期间全国政协 委员有关加强外卖餐饮食品安全 监管工作的提案, 市场监管总局 严格落实食品安全"四个最严"要 求,采取多项举措严守安全底线, 积极推动网络餐饮健康发展,维 护人民群众"舌尖上的安全

市场监管总局将落实网络餐 饮服务平台主体责任作为工作重 点,多次约谈美团、饿了么等平 到五个确保":落实审查责任,确 保入网商家具有实体经营门店; 落实监督责任. 确保线上线下餐 饮服务同标同质:落实配送责任, 确保配送环节餐食不受污染;落 实维权责任,确保消费者合法权 益得到保护;落实管理责任,确 保有专门机构和专职管理人员。

在健全网络餐饮服务食品安

全监管制度方面, 明确网络餐饮 服务第三方平台应当对人网餐饮 服务提供者的食品经营许可证讲 行审查,登记人网餐饮服务提供 者的名称、地址、法定代表人或 者负责人及联系方式等信息,保 证人网餐饮服务提供者食品经营 许可证载明的经营场所等许可信

为保障网络餐饮线上线下同 品同质, 市场监管部门探索建立 线上线下协同监管工作机制。运 用信息化手段,对网络餐饮服务 第三方平台证照公示情况等开展 线上监测,提高问题发现率和监 管靶向性。完善人网餐饮服务提 供者台账,对各平台销量排名靠 前的"网红"店铺加强检查力 度,开展线下无证餐饮综合治 消除网上无证经营源头。将 网络餐饮食品纳入年度食品安全 监督抽检计划,邀请社会公众参

与网络餐饮食品"你点我检"抽检

针对网络餐饮虚拟性和跨地域 性等特点,市场监管部门探索建立 线上线下协同监管工作机制。通过 对网络餐饮服务第三方平台证照公 示情况等开展线上监测, 开展线下 无证餐饮综合治理,加大抽检力 度,全方位加强监管

在强化日常监督检查的基础 市场监管部门进一步扩展违法 行为线索来源渠道,提高消费者、 从业者参与社会监督的积极性。鼓 励消费者举报线上公示信息不实、 线下实体店经营不规范等问题, 鼓 励外卖骑手举报配送过程中发现的 无证、实际取餐地址与公示地址不 一致的餐饮店铺。对社会公众举报 网络餐饮违法行为或者违法线索, 经查证属实并立案查处的,按照 《食品药品违法行为举报奖励办法》

相关规定予以奖励

国家修订《医学科研诚信和相关行为规范》

划出"红线"界定"是与非"边界

□据新华社报道

为进一步规范医学科研诚信行 为,强化医学科研机构诚信监管责 任,国家卫健委、科技部、国家中 医药管理局近日修订了《医学科研 诚信和相关行为规范》, 为医学科研 人员从事研究活动及医学研究机构 诚信规范划出"红线", 界定了 与非"的边界,促进持续改进医学 科研氛围。

针对医学科研人员, 规范明确 了医学研究活动应当遵循的基本规 ·是明确了医学科研行为涵盖 科研项目的申请、预实验研究、实施 研究、结果报告、项目检查、执行过程 管理、成果总结及发表、评估审议、验 收等科研活动全流程。 一是强调医 学研究要牢固树立生物安全意识,在 从事致病病原研究过程做到依法合 三是确定医学科研活动有关记 录和数据由所在单位集中保存的原 则。四是明确提出科普宣传中不得

向公众传播未经科学验证的现象和观 点,在疫情防控期间应当严格遵守疫 情防控管理要求等准则。

针对医学科研机构,规范突出了 其科研诚信主体责任。一是要求建立 二是加强内部管 健全内部管理体系。 三是加强成果管理,建立科 研成果全流程追溯机制。四是淡化论 文发表数量、影响因子等与人员奖励 奖金、临床医生考核等的关系。五是 建立科研人员职业培训和教育体系, 加强对医学科研人员诚信教育。六是 对特殊领域如传染病、生物安全等的 研究成果进行评估。

同时,根据当前医学科研诚信面 临的新挑战,规范明确提出,同意署 名的导师、项目负责人对发生的科研 不端行为在承担管理、指导责任的同 时还要承担同等责任, 医学机构对科 研不端行为的处理意见应当予以公布, 医学科研机构集中妥善管理医学科研 相关原始数据、生物信息、图片、记